Universidade Federal do Amazonas
Departamento de Fisica
1° Simulado
1° semestre de 2015
Prof. Ricardo de Sousa

1-(peso 2,5) Uma salamandra do género Hydromantes captura a presa
langando a lingua como um projétil: a parte traseira da lingua se projeta brus-
camente para a frente, desenrolando o resto da lingua até que a parte dianteira
atinja a presa, capturando-a. Na figura 1 abaixo mostra o comportamento do
maédulo a da aceleragdo em fungdo do tempo, durante a fase de aceleragdo em
uma situacio tipica. As acelerages indicadas sdo a; = 100m/s? e ay = 400m/s>.
Qual é a velocidade da lingua no final da fase de aceleragao, considerando que
v(0) =07

2-(peso 2,5) Duas particulas se movem ao longo do eixo x. A posigao da
particula 1 ¢ dada por z(t) = 6t% + 3t + 2 (z estd em unidade de metro e t em
segundos), e a aceleragio da particula 2 ¢ a(t) = —8t (a estd em unidades m/s?
e t em segundos), e em ¢t = 0 a sua velocidade vale v2(0) = 20m/s. Quando as
velocidades se igualam, qual é o instante de tempo e o valor da velocidade?

3-(peso 2,5) Ao sair da sala de aula (considere uma sala no térreo) da
disciplina fisica 1, do bloco da ICE, um estudante do curso de matemdtica se
desloca (trajeto 1) de uma distancia de 6m em 30s, em linha reta até a porta e
formando um angulo 60° com a horizontal. Em seguida (trajeto 2), o estudante
se desloca na diregao do eixo y descendente (negativa) de uma distancia de 30m
em 0,5min. Finalmente (trajeto 3), o estudante se desloca em dire¢ao ao
estacionamento (eixo x) de uma distancia de 60m em 3min. Em cada trajeto,
o estudante se desloca com uma velocidade constante. Calcule: a) (peso 0,5)
o vetor deslocamento em cada trajeto e o total, b) (peso 0,5) a velocidade
escalar média durante toda caminhada, c) (peso 0,5) o vetor velocidade média
em toda caminhada, d) (peso 1,0) suponha que em cada mudanca de trajeto, o
estudante gaste cerca de 1ms, quais sao os valores das aceleragoes nas passagens
dos trajetos 1 para 2, e do trajeto 2 para 37

4-(peso 2,5) Uma bola é langada sobre um telhado a uma altura h e leva
um tempo T para atingir o teto. A bola atinge o telhado formando um angulo 6
com a horizontal, conforme est4 ilustrado na figura 2 abaixo. Calcule: a) (peso
1,0) a distancia d, b) (peso 1,5) a velocodade inicial e o &ngulo de langamento.

a I /550

1] 10 20 3 4}
f{ms) - d r-‘

Problema 4



